

• 27 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ И ВСЕХ ДОШКОЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

**Уважаемые воспитатели, работники
детских садов и ветераны дошкольного
образования Викуловского района!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём воспитателя и всех дошкольных работников!

Самые тёплые воспоминания человека связаны с детством. Это счастливое и радостное время постижения мира, первых открытий, это этап, с которого всё только начинается.

Быть воспитателем – высокое призвание! Надо уметь снова и снова проживать детство с каждым ребёнком, видеть мир его глазами, удивляться и познавать вместе с ним, быть рядом, когда ему нужны помощь и поддержка. Вместе с тем, это и трудная, кропотливая работа, требующая больших духовных и эмоциональных затрат. Искреннее восхищение вызывает ваша удивительная способность раскрывать таланты, пробуждать в своих подопечных любознательность, учить трудолюбию, настойчивости, целеустремлённости, доброте, отзывчивости.

Уважаемые работники дошкольных учреждений! Позвольте выразить искренние слова благодарности за ваш благородный труд, любовь к своей профессии, заботу о благополучии наших детей! Мы уверены, что ваша доброта и педагогическое мастерство превратят каждый день детей в детском саду в день радости и счастья!

От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия в семьях, вдохновения, радости творчества, любви воспитанников и уважения их родителей!

А. С. КРИВОЛАПОВ, глава района



Главное – любить детей!

– Свою профессию очень люблю, люблю заниматься с детьми, учить их новому, знакомить с грамотой, арифметикой. Сегодня вот мы на прогулке говорим об осени, — начинает рассказывать о своей работе воспитатель Балаганского детского сада Мария Ивановна Сторожук. – Считаю свою профессию самой интересной! Видеть, как малыши растут, развиваются, и знать, что ты причастен к формированию у них правил, вкусов, знаний — это самое важное в моей работе.

А работает Мария Ивановна уже 34 года. В детстве, когда её спрашивали «Кем станешь, когда вырастешь?», отвечала: «Няней!» Вот таким путём и пошла. Вначале после окончания Балаганской школы уехала в Тюмень, работала сетьвяльщицей на фабрике, а после создания семьи вернулась с мужем в Балаганы. Здесь и появилась в её

трудовой книжке запись: «Принята воспитателем в детский сад».

– Работа затянула сразу, решила, что это моё и нужно получать образование и воспитывать деток. Заочно окончила Тобольский педагогический колледж, получила диплом. Но учёба не закончилась — с детьми на месте не устоишь, развиваться нужно всегда.

Сейчас Мария Ивановна воспитатель старшей группы. Каждый день — разные занятия, разные проекты. Последняя большая работа, над которой корпели с детьми, проект «Лук». Всё-всё о луке, начиная с посадки и заканчивая приготовлением блюд, его польза, применение. Работа большая, трудились и воспитатель, и ребята, и как приятно, что на районном уровне Балаганский детсад занял за этот проект 3 место!

С утра в группе — зарядка, дети

выполняют с удовольствием упражнения, им энергии не занимать. Любят они вместе с воспитателем погулять на улице, осень вокруг — красота, читают стишки о золотом времени года, качаются на качелях, играют в песочнице, ловят жёлтые листья руками... И засыпают вопросами своего педагога.

– Последний вопрос, — улыбается Мария Ивановна, — был о жучках-солдатиках, которых мы все хорошо знаем, дети спорили: летают они или нет? Пришли в группу, нашли ответ в Интернете... И узнали много нового и интересного об этих ярких букашках.

В группе уютно, красиво, есть чем заняться ребятам, а в раздевалке родителей ждут поделки, рисунки, которые выполняли на занятиях дети. В спальне ждут неугомонных мальчишек и девчонок детские кроватки с мультишными наволочками на подушках...

Нет-нет да и подумает Мария Ивановна, что скоро надо расставаться с работой, и грустно станет: как без ребят? Привыкла она к детскому гаму, к движению, не привычна ей тишина, от неё она устает быстрее, чем от детских голосов и бесконечных «почему».

А пока спешит она каждое утро к своим ребятам, в свой родной детский сад. По дороге здоровается с односельчанами, на селе все друг друга знают. И авторитет можно заслужить только хорошим отношением к своему делу. За годы работы увоспитателя М.И. Сторожук есть грамоты и благодарности, особенно дорог ей диплом «Прорыв года», а получила его Мария Ивановна за участие в мероприятиях, посвящённых 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Дорог потому, что её отец — фронтовик.

– Папа пришёл с войны раненый, а вот дед — погиб, поэтому

тема войны в нашей семье занимает особое место, — делится воспитатель. — Многое переняла у своего отца, а именно, ответственность за то, чем занят. Помню, когда была маленькой, в деревне часто слышала, что более работящего, чем Иван Михайлович, нет, и я этим была горда...

Главным в своей профессии воспитатель считает любить детей, отдавать им всю себя, только тогда на работу будешь идти с удовольствием. Своим коллегам в день профессионального праздника Мария Ивановна желает здоровья, терпения, неугасаемого интереса.

– Сколько знаю своих коллег, всегда восхищаюсь их творчеством, идеями, проектами и планами. Молодцы!

Т. СУХОВА

На снимке: М.И. Сторожук с детьми на прогулке, с. Балаганы

Фото автора

• Сельхозобзор

Информация о ходе сельскохозяйственных работ

в предприятиях Викуловского района

В первой графе — наименование хозяйств; во второй — план уборки зерновых и зернобобовых культур (га); в третьей — убрано (%); в четвёртой — урожайность (ц/га).

(Данные управления сельского хозяйства на 20 сентября 2018 года).

ООО «Елань»	300	85	15,0
ИП Аскаров Р. М.	580	72	20,0
ООО «Маяк»	100	51	15,0
КХ «Рассвет»	1405	50	17,6
ООО «Радиус-агро»	4438	47	19,9
Прочие	1605	47	10,1
ООО «Нива»	369	44	15,2
ИП Василькин И. Н.	750	43	15,5
ЗАО «Экос»	1481	40	25,4
СПК «Сибирь»	500	39	16,6
ООО «Чапаева»	650	38	15,4
ИП Полуянов Д. П.	566	31	14,9
ИП Гилёв С. М.	712	30	16,2
ООО АК «Викуловский»	4800	27	13,0
ООО «Боково»	2560	19	13,9
ИП Романов А. В.	385	18	19,2
По району	22101	38	16,7

Страда: время торопит

Закончилась ещё одна неделя уборочной страды в районе.

— Для хозяйств она была плодотворной, благоприятные погодные условия способствовали этому. В этой семидневке мы впервые за всю жатву вышли на рубеж ежедневного планового задания обмолота хлебов — 1000 гектаров, а 18-19 сентября перекрывали его, убирая по 1100 — 1200 гектаров яровых культур. Особенно хорошо за это время потрудились земледельцы ООО «Маяк», «Радиус-агро», КХ «Рассвет», ИП Аскаров Р. М.

и другие хозяйства, — делится новостями начальник управления сельского хозяйства В. С. Леончиков. — Что можно сказать о хлебе? В целом по хозяйствам он не хуже прошлогоднего, лучшие хлебные мас-

сивы ещё не убраны, ждут своей очереди, однако полеводы ООО «Радиус-агро» уже сегодня в среднем с каждого гектара намолачивают почти по 20 центнеров зерна; такая же урожайность у Р. М. Аскарова, чуть меньше — 19,2 — у А. В. Романова, а в ЗАО «Экос» — рекордная для района — 25,4 центнера хлеба.

По данным управления на 20 сентября, колосовые культуры обмолочены на площади 8495 га, валовка составляет 14211 тонн или по 16,7 ц/га; процент уборки — 38 (в 2017 г. — 83%).

Не забывают селяне и о семенах, которых уже имеется в закромах почти 2200 тонн (31 процент к плановому заданию). Справились уже с задачей полеводы ЗАО «Экос», СПК «Си-

бирь», ООО «Елань», ООО «Чапаева», имеющие стопроцентный семенной фонд. Противоположная картина в ООО АК «Викуловский», ООО «Боково» и «Радиус-агро», где пока не торопятся с засыпкой семян (9, 15, 19 процентов соответственно).

Областная статистика. По южным районам обмолочено 31890 га, что составляет 48,2 % к плану. Близки к выполнению своих обязательств хлеборобы Упоровского и Тюменского районов, где процент уборки — 81 и 71 соответственно. Что касается урожайности, то лучшее зерно на 19 сентября получали механизаторы Заводуковского района — 31 ц/га, 28 — ялуторовчане и упоровцы, 26 — исетские труженики.

А. БЕРЕЗИН

• 27 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ И ВСЕХ ДОШКОЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

Профессия на всю жизнь

Воспитание детей – первоочередная задача родителей, но чтобы ребёнок комфортно себя чувствовал в обществе, ему необходимо посещать детский сад, где он будет учиться общаться со сверстниками, проходить социализацию.

27 сентября – День воспитателя и всех дошкольных работников, в преддверии этого замечательного праздника мы хотели рассказать вам о Зое Николаевне Тимашковой (на фото), помощнице воспитателя из детского сада «Дельфин», которая посвятила работе в детском саду не один год.

– **Зоя Николаевна, как Вы пришли в эту профессию?**

– С детства хорошо ладила с детьми, постоянно возилась и играла с младшими. Правда, когда пришло время после школы выбирать профессию, поступила в сельхозтехникум, не получилась там и вернулась домой. Уже дома в Бородино моим первым рабочим местом стал детский сад. Мой стаж работы в детских садах более 28 лет.

– **Помощник воспитателя – очень ответственная работа, тяжело приходится?**

– Бывает по-разному, физическая усталость накатывает (целый день на ногах). И от шума, бывает, устаём, в каждом

выпуске дети разные, сейчас очень активная группа, постоянно бегают, шумят, но это дети, ничего не поделаешь.

– **Иногда родители жалуются, что не могут справиться и с одним ребёнком, как вам вдвоём с воспитателем удаётся справиться с целой группой, кстати, сколько у вас человек?**

– Сегодня пришло 25 человек. На самом деле, секрет очень простой, детей просто нужно любить, они всё чувствуют и отвечают тем же. Самое сложное – это вначале найти подход к каждому (в группу набирают детей с 2,5 лет), а сейчас им уже по 5, они привыкли к нам, меня

зовут не иначе как Зоя, так привыкли.

– **Что самое приятное в Вашей работе?**

– Самое приятное, конечно, любовь детей, когда они подбегают и говорят: «Зоя, мы тебя любим!» – непередаваемое ощущение. В отпуске скучаю по ним.

– **В паре с каким воспитателем Вы работаете, что входит в Ваши обязанности?**

– Сейчас я работаю с Татьяной Владимировной Каргаполовой. Обязанности у нас с ней похожие: в 8 часов утра – влажная уборка, а потом занятия, беседы, игры – одним словом, участие в воспитании.

– **Сейчас очень распространены планшеты и другие гаджеты, как с ними обстоят дела в вашей группе, и что Вы думаете по этому поводу?**

– Даже если кто-то из детей приносит с собой телефоны и другие устройства, мы просим убрать их в шкаф-



чик. Я считаю, что в детском саду дети должны общаться, играть в подвижные игры, а не «залипать» в экраны смартфонов.

– **Напоследок, какие у Вас будут пожелания коллегам в честь праздника?**

– Самое главное – хочу пожелать, чтобы коллег уважали родители воспитанников, ну и, конечно, послушных детей и крепкого здоровья!

Н. БЕЛЯЕВ
Фото Т. СУХОВОЙ

Когда детство рядом каждый день



Не зря говорят, что воспитатель детского сада – это удивительная профессия. Человеку, который её выбрал, она даёт возможность каждый день непосредственно погружаться в страну детства, не расставаясь с ней во взрослой жизни. А детский мир, как известно, намного интереснее и богаче, это целая вселенная ярких красок, звуков, сказочных герояев, игрушек, где постоянно живут добро, дружба, искренние улыбки...

Евгения Цебикова (на снимке) – молодой воспитатель. Стаж у неё небольшой – в Каргалинском детском саду «Колосок» работает третий год. Но за это время она успела влюбиться в этот особенный островок дошкольного детства, полюбила его всей душой. И каждый день идёт к малышам с такой же неподдельной улыбкой на лице, с какой они встречают её.

Каргалы – малая родина Евгении Александровны. Здесь в

2010 году она окончила школу. Поступила в Ишимский педагогический институт на «Дошкольный факультет». Говорят, на первых порах учёба особого интереса не вызывала. Так продолжалось, пока не началась практика. Но стоило только молодой студентке попасть в детский сад, как всё изменилось. Ей очень понравилось работать с детьми, проводить у них занятия, слушать их бесконечные рассказы, которыми они делились с ней наперебой, играть в разные игры – словом, она поняла, что эту самую нескучную профессию выбрала не случайно.

Муж девушки тоже родом из Каргалов, поэтому вопрос, где оставаться после окончания института, в семье остро не встал. Решили обживаться на родной земле. Ранее Евгения уже подменяла воспитателя Каргалинского садика во время летнего отпуска, поэтому небольшой опыт работы у неё уже был. Сразу после окончания учёбы устроилась туда. Сперва трудилась подменной, следующий год работала с малышами, а теперь – со старшими ребятами. Ведёт у них

занятия – «Математику», «Обучение грамоте», «Развитие речи», «Окружающий мир», готовит будущих первоклашак к школе. И они с нетерпением ждут увлекательных экскурсий, походов в библиотеку, которые воспитатель частенько для них организовывает.

Со своими воспитанниками Е.А. Цебикова легко нашла общий язык. Тем более, у неё и свой ребёнок есть – маленький сын Саша. Говорят, чтобы дети доверяли своему педагогу, нужно проявлять к ним интерес, не быть равнодушным – обращать внимание и на красивую прическу, которую мама сделала, и на игрушку, которую из дома принес, и на новое платье, сопреживать неудачам и не забывать хвалить за достижения, пусть даже небольшие.

– Детки разные, у каждого свой характер, – делится воспитатель. – Одного нужно поежалеть, другого немножко похуризить, чтобы не обижал никого. В этом и заключается наша работа – воспитывать маленьких человечков, учить их доброму, хорошему отноше-

нию друг к другу. Работа интересная, да и сейчас в садиках есть всё, что нужно: и методические пособия, и игрушки на любой вкус и возраст, и весь необходимый материал для занятий. Поэтому трудиться – одна радость! И, наверное, в другой профессии я бы не смогла себя реализовать: ни в торговле, ни в медицине. А вот работа с детьми – это действительно мое.

Евгения Александровна с теплом вспоминает своего первого наставника – заведующую детсадом Ольгу Артемьевну Шимбалёву и благодарна ей за полезную критику, которая в будущем помогла ей вырасти профессионально.

С каждым годом работы в дошкольном учреждении опыта становится всё больше – так же, как и желания трудиться в выбранной сфере. И молодой воспитатель каждый день старается делать всё, чтобы у её маленьких воспитанников остались самые светлые и погодки радостные воспоминания о том времени, которое они провели с ней.

А. НАУМОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• Советует специалист

Вакцинация против гриппа и её эффективность

Грипп – острое инфекционное заболевание дыхательных путей, вызываемое РНК-содержащим вирусом, имеющим высокую эпидемиологическую и клиническую значимость, с высокой частотой осложнений среди лиц повышенного уровня риска. Вирус гриппа присуща уникальная способность к изменчивости путём мутаций и рекомбинаций генов, что приводит к появлению новых модификаций биологических свойств возбудителя и определяет неконтролируемое распространение инфекции.

В настоящее время выявлено более 2000 вариантов вируса, различающихся между собой антигенным спектром.

Эпидемиологически значимыми для человека являются 2 подтипа вируса гриппа А – H3N2 и H1N1 и вирус гриппа В. В результате циркуляции разных подтипов

вируса в один и тот же эпидемический сезон в различных странах возможны массовые вспышки заболевания с разной этиологией.

Инактивированные гриппозные вакцины в основном имеют трёхвалентную структуру и содержат антигены 2 вирусов гриппа А (H1N1 и H3N2) и серотип В. Антигенный состав препаратов ежегодно обновляется и зависит от ожидаемой циркуляции эпидемических штаммов вируса гриппа.

Современные инактивированные вакцины не содержат стабилизирующих препаратов и антибиотиков. В то же время следует учитывать тот факт, что для производства большинства этих препаратов используют куриные эмбрионы, поэтому у некоторых людей (при непереносимости куриного белка) может провоцировать нежелательные местные или системные реакции. Препа-

раты достаточно стабильны и сохраняют свои свойства не менее года. Однако в связи с изменением антигенных специфичности вируса гриппа состав вакцинных штаммов изменяется почти каждый год, поэтому необходима ежегодная иммунизация с использованием вакцин с обновлённым антигенным составом.

КОНТИНГЕНТЫ, ПОДЛЕЖАЩИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ВАКЦИНАЦИИ ПРОТИВ ГРИППА

С 2006 года вакцинация против гриппа включена в Национальный календарь профилактических прививок РФ. 21 марта 2014 года приказом МЗ РФ №125н утверждён новый календарь профилактических прививок, согласно которому обязательной вакцинации против гриппа подлежат:

• Дети с 6 месяцев,

• учащиеся 1-11 классов,

• студенты высших профессио-

нальных и средних профессио-

нальных учебных заведений,

• взрослые, работающие по отдельным профессиям и дол-

жностям (работники медици-

нских и образовательных уч-

реждений, транспорта, комму-

нальной сферы и др.).

• взрослые старше 60 лет,

• лица, подлежащие призыва-

нию на военную службу,

• лица с хроническими забо-

леваниями, в том числе с забо-

леваниями лёгких, сердечно-со-

судистыми заболеваниями, ме-

таболическими нарушениями и

ожирением,

• беременные женщины

ВАКЦИНАЦИЯ БЕРЕМЕННЫХ

Беременные составляют груп-

пу высокого риска по неблагоп-

риятному течению респиратор-

ных инфекций, среди которых грипп является лидирующим за- болеванием, часто заканчивающимся трагично для самой бе- ременной и её будущего ребёнка. Число госпитализированных беременных с респираторными гриппоподобными заболева- ми увеличивается в зависи- мости от срока беременности (1,4% – во втором триместре и 4,7% – в третьем триместре).

Перинатальная смертность регистрируется чаще среди младенцев, родившихся от больных гриппом женщин (39:1000 рождений), в сравнении с таким же показателем у детей от неинфицированных гриппом матерей (7:1000 рождений). Трёхвалентные инактивированные вакцины рекомендуются женщинам, у которых беременность совпадает с сезо- ном гриппа.

(Окончание на стр. 4)

• Информирует ПФР

У работающих пенсионеров подросли пенсии

С 1 августа 2018 года Пенсионный фонд провёл перерасчёт пенсий работавших в 2017 году пенсионеров. Перерасчёт коснулся всех пенсионеров, получающих страховую пенсию по старости или по инвалидности, за которых в 2017 году уплачивались страховые взносы. По югу Тюменской области такой беззаявительный перерасчёт страховой пенсии произведён более 86 тысячам пенсионеров. Средний размер прибавки в результате перерасчёта составил 159 рублей.

Сегодня на часто задаваемые вопросы отвечает руководитель Клиентской службы (на правах отдела) в Викуловском районе Н. А. МЕХОВИЧ.

— В каком размере положена прибавка к пенсии?

— Нормами п.п. 2 пункта 3 статьи 18 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» предусмотрен ежегодный перерасчёт страховых пенсий для работающих пенсионеров. Размер прибавки индивидуален и зависит от начисленных пенсионных баллов. Максимальная прибавка от перерасчёта ограничена тремя пенсионными баллами.

— Как определить размер прибавки в денежном эквиваленте?

— Он определяется индивидуально и зависит от количества начисленных баллов, даты назначения страховой пенсии и факта прекращения или продолжения осуществления трудовой и (или) иной деятельности застрахованного лица. Если, например, пенсионер является получателем страховой пенсии по старости с 2014 года и продолжает работать до настоящего времени, и его начисленные баллы за 2017 год составляют максимальный размер – 3 балла, его прибавка к пенсии с 1 августа 2018 года составляет 214,23 рубля. Размер прибавки определяется с учётом стоимости одного балла на 1 февраля 2015 года 71 руб. 41 коп. Если при таких же условиях пенсионер уволился с работы до мая 2018 года, то его прибавка к пенсии составит 244,47 рубля. Это максимальный размер прибавки с 1 августа 2018 (3 балла умножить на стоимость одного балла на 1 января 2018 года 81 руб. 49 коп.).

Беседовала О. СУББОТИНА

• Юбилеи. Юбиляры

Тепло, солнце и, конечно, цветы...

Мимо дома Чупиных просто, наверное, редко кто проходит, каждый любуется цветами. А они здесь повсюду: на подоконниках, в палисаднике, в ограде и в огороде... Любят цветы хозяева, не жалеют сил и времени — сажают, ухаживают и любуются. Цветоводство — хобби хозяйки Галины Николаевны, но супруг её Сергей Николаевич тоже прикипел к этому. Они всё делают вместе, да и с таким объёмом цветочных растений одной справиться трудно. Хлопотное это дело, но стоит того! Многие могут возразить, мол, и без цветов так же прожить можно, но они не согласны, ведь с ними и настроение лучше, и жизнь ярче.

В этом году супруги Чупины встретили 30-летний юбилей совместной жизни — отметили жемчужную свадьбу. Оглядываясь назад, вспоминают свою молодость, свою свадьбу. Старый свадебный альбом возвращает их в далёкое время.

Родом глава семьи из д. Малахово, после окончания Чуртанская школы, как и многие ровесники, пошёл на курсы шоферов, что были при автоколонне 1319, а затем в армию. Службу сибиряк нёс на Дальнем Востоке в г. Белогорске в артиллерийских войсках. Вернувшись на родину начал «изучать» район на колёсах, работал в ПМК, колхоз им. Фрунзе, а затем в автоколонне.

Галина после школы вместе с подругой поступила в Ишимское медицинское училище, хотя о профессии медика всерьёз не задумывалась. Учиться было интересно, медицина стала неотъемлемой частью — на другом месте она себя не представляет. С особенной теплотой вспоминает она годы работы в терапевтическом отделении.

Впервые будущие супруги познакомились в больнице: Сергей проходил лечение в стационаре, а Галина работала медсестрой. И дома их оказались рядом — через дорогу на улице К. Маркса. Сергей жил в доме, переехав из деревни, а Галина жила с родителями. Ходили вместе в кино, на танцы, сейчас с улыбкой вспоминают старый Дом культуры, круглые печки в фойе, живую музыку ВИА «Романтики», а особенно летние танцы, которые были на площадке возле ДК. В этом здании у них проходила регистрация. Молодость, кажется, так далеко это было... Но и со-в-



ём семейном возрасте говорят, что не заметили, как время пролетело. Наверное, потому, что годы вместе были не в тягость, потому, что сумели пронести и сохранить через время интерес, тепло и любовь друг к другу.

Работу Чупины не делили: всегда вместе принимались за дело или заменяли друг друга. Галина Николаевна вспоминает частые командировки мужа, говорит: «Всю Россию на своём КАМАЗе искалесил вдоль и по-перёк, я часто одна и с хозяйством управлялась, и снег зимой убирала. Раньше корова у мамы была, так сено всегда вручную вместе косили, мы же деревенские жители, нам не привыкать».

На дворе осень, дел много... Ещё красуются в огороде георгины, гладиолусы, на кустиках краснеет земляника, но уже холодно по утрам — осень. Любят Сергей и Галина по грибы ездить, много их в этом году, всяких на зиму заготовила хозяйка, а в выходные груздьем набрали!

— В последнее время занимается ремонтом дома, сделали пристрой, перепланировку, теперь кухня жене нравится, — вступает в разговор Сергей Николаевич. Много времени забирает ремонт, но результат нас радует, есть к чему стремиться. Свой дом, усадьбу можно преобразить всегда, было бы желание...

На окнах и в комнатах всюду цветы в кашпо, декоративные, цветущие. Есть в зале и другие цветы — из бисера, которые долгими зимними вечерами мастерила рукодельница. Бисе-

роплетение — это тоже увлечение Галины: корзинки с фиалками, берёзка, рябина украшают интерьер дома. Есть у неё и поделки из бумаги (оригами): салфетки разные сюжеты, но столько фантазии!

Успех семейного долголетия, супруги считают, в умении ладить, уступать и слышать друг друга, какие бы ситуации ни встречались на пути, нужно вместе преодолевать трудности, нужно дорожить своей половинкой.

После ухода мамы Пелагеи Фроловны Галина тяжело переживала утрату, до сих пор не может вспоминать это время без слёз, благодарна она супругу за понимание, поддержку, без него эта ноша была бы не под силу... Мама — самое главное в жизни, убеждена она.

О семейной паре Чупиных друзья и родственники могут сказать только хорошие слова. За долгие годы работы есть у них грамоты и благодарности различного уровня. У Сергея Николаевича за первое место в уборке урожая (1985 год) есть грамота от Тюменского областного исполкома, ею он очень дорожит.

Закончилось лето — любимое и долгожданное время года в семье, хоть и работы много, а радуют тепло, солнце и, конечно, цветы, которые в семье уже давно стали визитной карточкой. С семейным юбилеем вас, Галина Николаевна и Сергей Николаевич! Пусть жизнь подарит вам ещё много семейных праздников!

Т. СУХОВА
На снимке: Семья Чупиных, с. Викулово
Фото автора

История газетной строкой



Продолжаем знакомиться с делами и достижениями комсомольцев Викуловского района, перелистывая пожелтевшие страницы газетных номеров «Красной звезды».

1987 год

«Нужна ли стенная газета? Когда выпускается столько изданий периодической печати, освещая самые разные вопросы. Нужна, и это бесспорно, потому что она как никакая другая ближе всех к человеку и делается людьми, непосредственно занятых решением производственных вопросов. Стенгазета — это трибуна миллионов, трибуна, на которую может подняться каждый, кто желает высказать свое мнение по тому или иному вопросу».

(№16, 5 февраля, «Стенной печати действовать»)

«Птицефабрика «Викуловская» и Викуловская средняя школа — друзья давние. Тесные связи школы и производства помогают решать многие вопросы: профориентация, трудового обучения, воспитания школьников и создание материально-технической базы, а также развитие спортивных и умственных способностей обеих сторон. А недавно два коллектива собрали полный зрительный зал районного Дома культуры, где состоялась встреча веселых и находчивых — КВН!»

В. Федорова

(№17, 7 февраля, «Мы пришли на КВН»)

«В субботу 7 февраля в Райкоме комсомола прошла учеба комсомольских активистов и представителей школ района, а были все, кто связан со стенной печатью. Перед собравшимися выступил секретарь РК ВЛКСМ С. Роот. О стенной печати — пропагандисте и агитаторе, и организаторе — шла речь на уче...

В. Прокопьева

(№18, 10 февраля, «Учились стенгазетчики»)

«Комсомолка Надежда Волынкина свою трудовую деятельность начала в Викуловском РПС. И хотя интересна работа ткарева, все же Надю тянуло работать с покупателями. Сейчас она продавец универмага, а отдел, в котором трудится Надежда, — трикотажный. Именно здесь она добилась хороших показателей в работе за прошлый год, и была признана победителем в социалистическом соревновании».

(№24, 24 февраля, «Лучший продавец», подпись к снимку)

«Коллектив Викуловской автоколонны 1319 ежегодно принимает активное участие в коммунистическом субботнике. Не является исключением и нынешний год. Мы с воодушевлением встретили призыв трудовых коллективов г. Москвы и решили 18 апреля дружно выйти на субботник».

А. Ермольев,

начальник филиала автоколонны 1319

(№37, 26 марта, «Позывные «Красной субботы»)

«Среди победителей и награждённых переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС по Тюменской области — птицефабрика «Викуловская». Этую высокую награду коллектив получил за выполнение Государственного плана экономического и социального развития за 1986 год. Присутствующих на собрании торжественно поздравил первый секретарь РК КПСС С. М. Хлынов. Он вручил представителям птицефабрики Почётную грамоту и переходящее Красное знамя».

(№40, 2 апреля, «Победителям социалистического соревнования», 1 полоса, подпись к снимку)

«Комсомолка Ирина Радионова учится в Викуловской средней школе. В этом году заканчивает десятый класс. Скоро настанет время сдачи экзаменов, к которым выпускница готовится уже сейчас. Родная школа и учителя проводят своих учеников в дорогу. Ирина еще не выбрала профессию, с которой бы связала жизнь, но знает, что всегда будет помнить своих товарищ, учителей, школьный звонок, перемены и уроки...»

Т. Касторнова

(№42, 14 апреля, комсомольско-молодёжная страница «Факел», «А пока нужно учиться»)

«Второй год служит старшина Александр Кузьмин на контрольно-пропускном пункте. За это время прошёл путь от сержанта до старшины, стал инструктором службы собак. Неоднократно награждался командованием, является старшим пограничных нарядов, отличником погранвойск 1 и 2 степеней. Александр пользуется заслуженным авторитетом иуважением среди своих товарищ, активно участвует в работе комсомольской организации».

А. Семёнов, секретарь комитета комсомола

(№47, 18 апреля, страница «Читатель — наш корреспондент», «Служат наши земляки»)

«Зимой этого года в райцентре был возрожден оперативно-комсомольский отряд дружинников. В этот отряд районный комитет комсомола рекомендовал лучших ребят, на кого надеялись, кому доверили. В здании милиции 2 февраля состоялось первое заседание ОКОД. На заседании присутствовали члены оперативного отряда, работники райкома ВЛКСМ, представители РОВД и УВД облисполкома. Командиром отряда избран Владимир Герасев».

В. Калинин, инструктор РК ВЛКСМ

(№48, 21 апреля, «Возродить работу»)

«Много школьных линеек проходит за учебный год, но вот эта линейка особенная — в день рождения В. И. Ленина. Во всех пионерских организациях праздничный день — прием октябрят в пионеры! Дружно проносят ребята торжественное обещание, и наступает волнующая минута — пионеры старшегаклассники повязывают юным ленинцам красные галстуки».

(№52, 30 апреля, «Их первый пионерский салют», подпись к снимку)

Подготовила Т. СУХОВА



Поздравляем!

Сегодня отмечает свой юбилей **ПЕРМИНОВ Владимир Викторович**. Спешим поздравить с юбилеем, здоровья, счастья пожелать, жить долго-долго, не болея, печалей, горестей не знать. Неутомимые года остановить не в нашей власти. Так пусть же будет так всегда: чем больше лет, тем больше счастья!

Семьи Мархиль, Мироненко.



Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

квартиру (63 кв. м) в двухквартирном доме в с. Калинино, ул. 60 лет СССР, д. 29/1. Имеются: газ, вода, баня, гараж, огород 5 соток. Цена 600 000 руб. Тел. 8-904-474-02-08.

поросят в д. Малышево. Тел. 8-908-871-28-81.

УСЛУГИ

БУРЕНИЕ СКВАЖИН Гарантия. Разведка. Опыт – 9 лет. Тел. 8-904-463-52-78.

БУРИМ СКВАЖИНЫ. Проводим разведку. Насос и шланг в подарок! Тел. 8-982-782-25-97.

УСТАНОВКА КАНАЛИЗАЦИИ. Ёмкости, ЖБИ кольца, строительство, погреба под ключ. Тел. 8-912-391-50-72.

ИП Калинин В. А. Ночное такси до ТЮМЕНИ. Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.



ПРОДАЮТ

дрова сухие. Тел. 8-904-873-78-77.

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

поросят (2 мес.). Тел. 8-912-399-26-68.

ЗАКУПАЮТ

Свиней, КРС, баранов живым весом. Тел. 8-922-079-78-00.

ВЫКУП

Срочный выкуп авто в любом состоянии. Тел. 8-982-132-72-84.

• Советует специалист

Вакцинация против гриппа и её эффективность

(Начало на стр. 2)

ДОВОДЫ

«ЗА ВАКЦИНАЦИЮ»

Вакцинация способна сократить количество связанных с гриппом госпитализаций и смертельных случаев среди беременных. Вакцинация беременных может потенциально уменьшить возможность появления и тяжесть течения гриппа у детей моложе шести месяцев жизни, для которых не существует прививок против гриппа и специфического противовирусного лечения. Это обеспечивается двумя способами: вакцинация во время беременности снижает риск заражения после родов, а также уменьшает вероятность инфицирования ребёнка гриппом в течение первых месяцев жизни; имеет место передача антител против гриппа от матери плоду, что формирует пассивный противоинфекционный иммунитет у ребёнка.

ЭПИДЕМИОЛОГИЯ ГРИППА СРЕДИ ДЕТЕЙ РАННЕГО ВОЗРАСТА

Дети представляют особую группу риска, поскольку частота респираторных вирусных инфекций и гриппа у них в 10 раз превышает заболеваемость взрослых, а среди детей-дошкольников этот показатель увеличивается в 16 раз. Наиболее уязвимы дети первых 5 лет жизни, у которых число связанных с гриппом госпитализаций достигает аналогичных показателей выявляемых среди людей пожилого возраста. У детей младше 1 года в 6 раз выше риск возникновения острой пневмонии на фоне осложнённого гриппа по сравнению с общим населением. Пик детской смертности приходится на младенцев первого года жизни. Так, летальность среди

детей от 1 до 17 лет составляет 4-8, в то время как у детей первого года жизни она достигает 14 на 10 000 детского населения. Большинство погибших детей (до 64%) имели тяжёлые сопутствующие заболевания.

Существуют особенности течения гриппа у детей первых 6 месяцев жизни, особенно выраженные у новорождённых. Лихорадка, которая является ведущим клиническим критерием остроты и тяжести заболевания, у новорождённого ребёнка может быть не выраженной или даже отсутствовать, что значительно затрудняет диагностику гриппа. Известно, что в 43% случаев грипп у новорождённых протекает без лихорадки.

Использование антивирусной терапии и вакцинация против гриппа у детей до шестимесячного возраста неприемлемы, поэтому отсутствие альтернативы эффективной защиты от возможного инфицирования и тяжёлых последствий заболевания у младенцев делает вакцинацию будущей матери приоритетной.

Прививка против гриппа может уменьшить потребность беременной в приёме противовирусных средств, которые теоретически являются более опасными, чем использование инактивированной вакцины.

ПОБОЧНЫЕ РЕАКЦИИ И ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ

Многие боятся осложнений или того, что они сделают прививку и при этом всё равно заболеют. Осложнений после вакцинации современными вакцинами практически не бывает. Побочные реакции инъекции инактивированной противогриппозной вакцины могут быть

Эффективность иммунизации (1997 г. – 8 месяцев 2018 г.) (абс. показатель на 100 тыс. населения)

Заболевания	1997	2005	2014	2015	2016	2017	8 месяцев 2018	+/-
Грипп (Тюменская область)		8858 (671,1)	136 (9,8)	130 (9,1)	510 (35,0)	473 (31,6)	437 (29,1)	Снижение в 23 раза по сравнению с 2005 годом
Грипп (г.Ишим и Ишимский район)	8218,7	192 (184,4)	9 (9,4)	4 (4,2)	8 (8,4)	8 (8,4)	12 (12,6)	Снижение в 14,6 раза по сравнению с 2005 годом и в 652,3 раза по сравнению с 1997 годом

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТИХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красная звезда». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сёрт ан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламирующие. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2496 экз. Заказ № 77.

• Пожароопасный период

Осенью с огнём осторожнее!

Сухая трава, опадающая листва, ветреная погода – всё это становится благоприятными факторами для возникновения крупных пожаров. В осенний период, когда дачники и садоводы приводят в порядок свои приусадебные участки, грибники, охотники или просто отдыхающие оставляют непотушенные костры и окурки, и возникают губительные, приносящие так много горя, пожары. Многие дачники стараются очистить придомовые территории от мусора и листвы путём сжигания. Это первая причина, по которой случаются пожары осенью. В ветреную погоду такой костёр опасен вдвойне, даже под присмотром. Ещё одна опасность – шашлык в осеннем лесу. Пока ещё нас радует зелень лужак и газонов, но скоро к опавшей листве добавится и сухая трава. Высохшая растительность лесопарковых территорий станет легко воспламеняющейся, поэтому лучше забыть о приготовлении шашлыка на природе в неподготовленных местах. Ещё одной причиной возгораний в лесах может стать брошенный непотушенный окурок.

В. ТЕРЕХОВ

6+

следующие: умеренная болезненность, покраснение (очень редко), припухлость в месте введения, подъём температуры тела, головные боли. Обычно эти реакции слабо выражены, начинаются вскоре после инъекции и проходят самостоятельно, что говорит о формировании правильного иммунного ответа на вакцину.

Противопоказания: аллергическая реакция на куриный белок или другие компоненты вакцины; сильная постvakцинальная реакция (температура выше 40 °C, отёк, гиперемия выше 8 см в диаметре) или постvakцинальные осложнения (фебрильные судороги, анафилаксия) на предыдущее введение гриппозной вакцины; острая стадия заболевания или обострение хронических болезней, проявляющиеся повышенением температуры тела.

Вакцинацию проводят обычно через 2 недели после выздоровления. В 2017 г. привито от гриппа 67,4 млн. чел. – 46,6%, в том числе за счёт средств работодателей – 6,6 млн. чел.

Вакцинация против гриппа ведёт к значительному снижению заболеваемости не только гриппом, но и грозным егосложнением – пневмонией. Снижается смертность от пневмоний.

В нашем районе с 14.09.2018 г. начата вакцинация против гриппа. На 17.09.2018 г. привито 2100 человек старше 18 лет и 630 детей. Выполнить вакцинацию против гриппа мы приглашаем в кабинет № 30 поликлинического отделения Викуловской районной больницы.

Берегите себя и своих близких!

О. ЧЕРЕПАНОВА, заведующий Викуловской районной больницей